

# LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.693

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Jueves 20 Julio 1933

## JOSE MARTINEZ ROSTAN

### MEDICO

### RAYOS X

Consulta de 10 a 12

De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

Un artista lorquino

## PEDRO LIZARÁN

Allá por los años del 18 al 20, fué expuesta en Lorea una obra artística, una talla en madera que llamó poderosamente la atención del público docto. Consistía aquel trabajo en una corona de alto relieve cuyo vaciado por lo delicado y concienzudamente hecho revelaba la mano experta de un maestro dominador de la gubia, guiada en su meritisimo y atrevido trabajo por un espíritu artístico capaz de dar envidiables frutos.

¿Quién era el autor de la talla? Un muchacho lorquino. Uno de tantos jóvenes de tan modesta posición social como acaudalado en méritos que, nacido en un taller de carpintería, dotado de una intuición artística de primer orden, con escasas nociones de dibujo, sin maestro ni guía que hubiera conducido sus primeros pasos por el camino del arte, se revelaba como tallista de gran empuje.

Abundó en todo tiempo entre la juventud de nuestro pueblo, muchachos con felices disposiciones en todos los ramos del saber humano y sobre todo en las Bellas Artes; pero la carencia de recursos pecuniarios y la falta de centros adecuados para cierta clase de estudios a base de conocimientos susceptibles de perfeccionamiento posterior, han malogrado en todo tiempo a no pocas criaturas que nacidas bajo nuestro incomparable cielo hu-

bieran podido honrar el nombre de Lorea.

Pedro Lizarán, aquel joven tallista del año 20 autor del mencionado esculpido que tan poderosamente llamó la atención del público; Pedro Lizarán joven arrojado no quiso consumir aquí su vida y, ávido de conocimientos a Madrid marchó como Dios y la falta de Meceñas le dió a entender, buscando allí colocación en los grandes talleres donde la talla se cultiva para vivir con el producto de su trabajo y perfeccionar sus conocimientos.

Y Pedro Lizarán pudo tras muchos sacrificios, lograr ambas cosas que, ya es lograr en los calamitosos tiempos que corremos.

Pedro Lizarán con voluntad inquebrantable, con fe nunca agotada y bajo la dirección de grandes maestros que vieron y apreciaron sus aptitudes, trabajó sin descanso, se perfeccionó en el dibujo, estudió todos los estilos decorativos de artistas españoles y extranjeros, adquirió todos los conocimientos culturales inherentes a su arte y, en práctica continua hermanada con la teoría, ha logrado ser todo un tallista, un maestro de verdadera importancia, de lo más distinguido en el taller en donde en Madrid trabajaba y cuyas obras de talla tanto en madera, como en piedra, en yeso y en escayola, decoran hoy despachos, bi-

bliotecas y salones de muchas aristocráticas moradas madrileñas.

Pero el joven y notable tallista lorquino se ha visto forzado a abandonar Madrid. El padecimiento que viene sufriendo uno de sus seres más íntimos desde hace algunos años, han hecho que lo sacrifique todo por su curación y aconsejándole los médicos una larga residencia en país de ambiente templado, pensó en su Lorea, en su país natal nunca olvidado por él, y a Lorea se vino a últimos del pasado mayo.

Nuestro gran artista no puede estar quieto, no puede estar ocioso, es un enamorado de su arte, reconcentra en él todos sus entusiasmos, constituye la pasión de su vida, y atento a estos anhelos, en el mes y pico que lleva en Lorea ha construido un mueble de gran lujo, una verdadera filigrana, tallado en nogal, de lo más hermoso que en su género pueden ver los ojos que apreciarlo sepan.

Tenemos un verdadero deseo de ocuparnos de esta joya artística. Pero como queremos hacerlo con toda la extensión que la obra merece, para mañana dejamos nuestro propósito. Artista de los vuelos de Pedro Lizarán bien merece ocupar detenidamente nuestra atención.

Por artista y por lorquino.

JUAN DEL PUEBLO

## Es incalificable

Es incalificable lo que sucede con las luces del alumbrado público.

La empresa Electra lorquina atiende los ruegos que se le hacen y repone cuantas luces dejaron de lucir, pero una caterva de niños «bien» ya talladitos se entretienen en destrozalas, como sucede con la que luce esquina a la de la alameda de la Avenida de la Estación de Sutuillena que apenas repuesta deja de lucir.

Estás noches pasadas, entre doce y una, se nos dice que después de arrojar piedras a ciertos balcones de la Alameda de Espartero, troncharon uno de los pequeños árboles echando sus tiernas ramas a los balcones.

Convendría averiguar quiénes son los autores de tan «cultural» hecho, pues se nos dice que entre ellos hay individuos no estudiantes—como los que se dedican a romper las lámparas del alumbrado—sino señores que ostentan títulos académicos.

## BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

### Medicina general. Rayos X

Francisco Miras 1. Lorea

Hora de consulta de 12 a 2

Llamamos la atención de las autoridades para que procuren que no se repitan estos hechos impropios de un pueblo medianamente culto.

MADRID

## Lerroux llega a Madrid

Ha regresado de San Rafael el jefe de los radicales.

Don Alejandro dijo a los informadores le dijeran cuanto había ocurrido en la Cámara durante su ausencia, y que noticias se comentaban.

Le contestaron que aparte lo del Uruguay y las bases de colaboración de los radicales socialistas, era tema de generales comentarios la tardanza en proveer la cartera de Justicia y la persona sobre la que recaería este nombramiento.

Como un diputado se aproximara y le pusiera al tanto de las luchas que según él, existen entre varios candidatos a la cartera de Justicia. El señor Lerroux contestó:

—Se está poniendo esto como para venir nada más que de espectadores; mejor dicho, de «expectadores».

PARA LA TARDE

## ¡ hombre, tiene gracia.

### Diferencias

Concluido el escrutinio por el que resultó elegido Albornoza para la presidencia del Tribunal de Garantías Constitucionales, hubo en los pasillos del Congreso comentarios para todos los gustos. Y en un grupo con varios radicales-socialistas, algunos radicales sostenían que el nuevo Presidente se vería en grandes aprietos de conciencia para enjuiciar las leyes y disposiciones por él dictadas contra las que se recurriera.

—¡Ya verán ustedes como con él será eficaz el Tribunal de Garantías! —concluyó uno de sus correligionarios.

—Allá veremos —respondió un disconforme—. Pero tenga presente que no es lo mismo que haya Tribunal de Garantías, que que haya garantías de Tribunal.

COLONIA

## Luisa fernanda

Perfume muy reconcentrado

Se vende a granel en Casa Montiel.

MADRID

## Los federales se reúnen y acuerdan volver a formular la petición de amnistía

Se han reunido los federales en una de las Secciones del Congreso, con la asistencia de Franchy Roca.

Acordaron:

Designar a Sediles para que represente a la minoría en la Comisión de Responsabilidades por los sucesos de Jaca.

Pedir nuevamente al Gobierno la concesión de una amnistía por delitos políticos.

Estudiar detenidamente las bases de colaboración formuladas por los radicales socialistas.

Y finalmente encargar al señor Soriano para que se encargue de realizar las gestiones necesarias para lograr la unión de los republicanos.

El señor Franchy se sintió indispuesto, siendo asistido por un médico.

MADRID

## Siguen los trabajos para unir a los republicanos.

Sigue hablándose de las gestiones que se realizan para llegar a la unión de todos los elementos republicanos, formándose un Gobierno con exclusión de los socialistas.

Se dice que se ha llegado a un acuerdo completo con todos los representantes de los diferentes partidos, excepto los radicales.

Una destacada personalidad se entrevistó esta tarde con Lerroux, ignorándose el resultado.

LEA USTED:

LA TARDE